

Belföldi hírek

vttt

bb 1. a központi Lenin muzeum mükincsei a szovjet kultura és tudomány házában

i gy/pá-ju hi hgy

1974. április 20.

Vlagyimir iljics Lenin születésének 104. évfordulója alkalmából hétfőn reprezentatív kiállítást nyitnak meg a budapesti szovjet kultura és tudomány házában. az 53 értéks műtárgy moszkvából, a központi Lenin muzeumból érkezett budapestre.

az első emeleti bemutatóteremben megforduló látogatók tanui lehetnek annak, hogy a szovjet művészeket napjainkban is élénken foglalkoztatja Lenin alakja. a moszkvai muzeum mükincseiből festményeket, a szovjet állam megalakítóját ábrázoló szobrokat állítanak ki. a bemutatott tárgyak között színpompás himzások, szöttesek és Lenin életét, munkásságát idéző falfaragások, domborművek látható. /mti/

--

bb 2. dubrovnikba utazik az állami operaház balettegyüttese, hazánkba látogat a belgrádi nemzeti színház

t nn/tr-ju hi hgy

1974. április 20.

1974-ben és a következő években tovább gazdagodnak a jugoszláv-magyar kulturális kapcsolatok.

/ folyt. köv./

MA

- 1 -

bb 2. / dubrovnikba utazik ... 1. folyt./-ju

egyebek között tovább bővülnek az egymással közvetlen kapcsolatban álló felsőoktatási intézmények, illetve, a már eredményesen tevékenykedő nyelvi lektorátusok száma. a tervek szerint az 1974-75-ös tanévben szlovén nyelvi lektor kezdi meg működését a szombathelyi tanárképző főiskolán. arra is mód nyílik majd a nemrég aláírt, 1974-76-os évekre szóló kulturális munkaterv alapján, hogy a ljubljana-i egyetem bölcsészettudományi karán magyar nyelvi lektor álljon munkába. továbbra is biztosítják a lehetőségét ahhoz, hogy magyarországi és jugoszláviai fiatalok tanulmányokat folytassanak a másik ország egyetemén ösztöndíjjal, vagy saját költségen.

A budapesti és a szarajevói tudományegyetemeken pedig szlovén nyelvi lektor
a nemzetiségi oktatás színvonalának emelése céljából szélesedik az egymás országába nyelvi továbbképzésre, tapasztalatcserére látogató magyarországi délszláv nemzetiségű és jugoszláviai magyar pedagógusok, iskolaigazgatók, szakfelügyelők, tanárok száma és köre.

jelentős előrelépés várható a következő időszakban országaink között a művészet és a kultúra más területein is. mind jugoszlávia, mindpedig magyarország különös figyelmet szentel a műfordítók cseréjének: évente három műfordító látogat hozzánk a baráti szocialista országból, s ugyanennyien viszonzózzák tőlünk a látogatást. kölcsönösen ott lesznek a két ország művészei, alkotói a különböző nemzetközi irodalmi, zenei, színházi rendezvényeken, képzőművészeti kiállításokon. magyar írók utaznak ki az idén a szarajevói költészeti napokra, a strugai költő estekre, a pirani írótalálkozóra. viszonzásul jugoszláv íróvendégeket fogadunk az ünnepi könyvhéten, az irodalom-kritikusok nemzetközi szervezetének ülésén, és a budapesti költő-találkozón.

a kölcsönös megegyezés értelmében a jövő évben budapestre látogat a belgrádi filharmónia együttese, s ugyancsak a jövő évadban tapsolhatunk a belgrádi nemzeti színház előadásainak is. tőlünk 1975-ben az állami operaház balett társulata vesz részt a dubrovnikai nyári játékokon, továbbá a nemzeti színház és utána a pécsi balett ismerteti meg a jugoszláv közönséggel a magyar művészet színvonalát.

/ folyt. köv./

NA

- 2 -

v

bb 2. / dubrovnikba látogat... 1. folyt./-ju

a következő időszakban három jugoszláv népi együttest fogadunk a délszláv nemzetiségek által lakta magyar területeken. jugoszláviában pedig három magyar színházi társulat turnézik a jövőben. magyar folklor együttes vesz részt a balkáni népdal és náptánc-fesztiválon, míg a cetinje-i njegos folklor együttes a balatoni nemzeti folklor fesztiválon szerepel.

színes és eseménydús a kiállítási program is. mai jugoszláv szobrászok alkotásaiból 1976 tavaszán tárlatot rendeznek, s ugyancsak ebben az évben tekinthetjük meg az tendenciák című kiállítás. 1974 végén. illetve a jövő év elején örvendeztetni meg a képzőművészetek kedvelőit, a crna-gorai festészet a két világháború között, című bemutató. hazánkat jövőre jugoszláviában a nagybányai iskola és a magyar szürrealizmus anyagát felvultató egy-egy kiállítás és egy képzőművészeti tárlat képviseli.

folytatódik a festők, grafikusok, szobrászok cseréje, részvétele a másik ország művésztelepeinek munkájában. továbbfejlődik a könyvtárak, levéltárak, muzeumok, műemlékvédelmi intézmények együttműködése is. szakember-cserére kerül sor többek között a budapesti iparművészeti muzeum és a belgrádi alkalmazott művészetek muzeuma, a budapesti nemzeti muzeum és a belgrádi nemzeti muzeum között. /mti/

--

bb 3. nemzetiségi, néprajzi kiállítás felsőcsatáron

vid/fm-ju hgy

1974. április 20.

a vas megyei horvát nemzetiségű felsőcsatár községben és környékén nardán, horvátlövön egy éve gyűjtik a fiatalok az egykori paraszti élet tárgyi emlékeit. eddig már több mint 160 régi tárgy - korsók, rokkák, tilolók, kanászkürtök, régi fegyverek, nemzetiségi népviseleti darabok - a gyűjtés eredménye. a szerzeményből a felsőcsatári kisz-szervezet az ifjusági klubban állandó kiállítás t rendezett. /mti/

--

NA

- 3 -

bb 4. április 24-25: egészségügyi szakközépiskolások országos szakmai tanulmányi versenye

i vt/tr um hi hgy

1974. április 20.

az egészségügyi minisztérium a művelődésügyi minisztériummal közösen első alkalommal rendezte meg az egészségügyi szakközépiskolákban idén végző fiatalok országos szakmai tanulmányi versenyét. a résztvevők április 24-én és 25-én budapesten, a móra ferenc egészségügyi szakközépiskolában mérik össze tudásukat, elméleti és gyakorlati felkészültségüket. az érdeklődésre jellemző, hogy a több mint háromezer érettségiző közül az iskolai elődöntőre 600-an neveztek, és mintegy 570 eredményesen megoldott feladatlap érkezett a szakmai bíráló bizottsághoz. a rangsorolás alapján 87 diák indulhat az országos döntőn.

a döntő három részből áll. írásbeli, gyakorlati /ápolási tennivalók/ és szóbeli feladatok megoldása vár a versenyzőkre. az írásbeli eredménytől függően jutnak tovább a résztvevők a gyakorlati, illetőleg szóbeli döntőre. a tíz első helyezett ugyanerhet felvételt az orvostudományi egyetemre, hogy biológiából, illetve az azt helyettesítő szakmai tantárgyból nem kell felvételi vizsgát tennie, csak fizikából. a tíz érdekelt - akár jelentkezik egyetemre, akár nem - a szakmai érettségi vizsga alól mentesül.

az országos verseny első három helyezettjét az egészségügyi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium pénzjutalomban részesíti./mti/

--

bb 7. nagy lászló dedikál

i ró/gg um hi hgy

1974. április 20.

nagy lászló költő április 22-én, hétfőn délután 5 és 6 óra között dedikálja a versben bujdosó és az ég és föld című kötetét a rózsavölgyi zeneműboltban / v. martinelli tér 5./

--

M

- 4 -

bb 5. fórum a hét zeneművéről

i ró/gg um hgy

1974. április 20.

a hét zeneműve a zeneműkiadó rendhagyó hangversenykalauzusa kerekedő sorozata, amelyet az azonos című rádióműsorral egy időben kap kézbe az olvasó. a rádióban a magyar zenetudomány jelentős képviselői a zeneirodalom egy-egy kimagasló alkotását mutatják be közérthető előadások keretében. a sorozat célja, hogy a műsorok anyagát nyomtatott formában is hozzáférhetővé tegye az érdeklődő rádióhallgatók és az olvasóközönség számára. a kötetek az adást megelőző negyedév végén jelennek meg, amelyekben az olvasó figyelemmel kísérheti a minden hétfőn elhangzó ismertetőt, a hét során háromszor, különböző előadásban elhangzó művet, és természetesen kézbeveheti a kis kötet egy-egy hanglemezt, vagy hangverseny hallgatása közben is.

a hét zeneműve címmel április 22-én, hétfőn fél 6-kor irodalmi fórumot rendez a hazafias népfőnt budapesti bizottsága a népköztársaság útja 125 szám alatt. vitaindító előadást kroó györgy zenetörténész tart, aki a rádióadások és a zeneműkiadónál megjelent azonos című kötetek szerkesztője is. /mti/

--

bb 6. fácánok rovarirtásra - javult a „nyulstatisztika”, bács-kiskun megyében

vid/um kz hgy

1974. április 20.

a tervszerű vadgazdálkodás eredményeként gyarapszik az apróvadállomány a duna-tisza közén. örvendetesen javult a „nyulstatisztika”, egyes körzetekben az évek óta tartó kilövési tilalomnak, máshol a négy-öt napra szűkített vadászati ideynek köszönhető, hogy elérték a mezők ideális vadtelítettségét: jelenleg már 8-12 holdra jut egy-egy mezei nyul bács-kiskun megyében. az enyhe tél és a korai tavaszodás az idén is kedvező volt az utódneveléshez: az első alomból már süldőnyiek a nyulak.

ujabban a mezőgazdasági nagyüzemek is fokozott gondot fordítanak a vadvédelemre. felismerték a foglyok és a fácánok szerepét a növényvédelemben. megállapították: ahol sok apróvad él, kevesebb a szántóföldi kártevő. helyenként ilyen célra szaporítják a mezők vadállományát. a kiskunfélegyházi egyesült lenin termelőszövetkezetben is elsősorban területük biológiai egyensúlyának fenntartására tenyésztik a fácánokat./mti/

--

M

- 5 -

bb 8. felvétel az állami balett intézetbe

i ró/gg um hi hgy

1974. április 20.

az állami balett intézet az 1974/75-ös tanévre felvételt hirdet olyan 10-12 éves lányok és 10-14 éves fiúk részére, akik a tánchoz kedvet éreznek és elvégezték az általános iskola első négy osztályát. az intézetben általános és középiskola működik, amelynek elvégzése után a tanulók érettségi vizsgát tesznek. az állami balett intézet szakmailag sokoldaluan képzett, hivatásos táncművészeket nevel.

a felvételi vizsgára jelentkezés ideje: május 2-9-ig. a vidékiek szülői hozzájárulással, megcímzett, bélyeggel ellátott válaszborítékkal írásban, a budapestiek személyesen jelentkezzenek az állami balett intézetnél /budapest, vi.kerület, népköztársaság utja 25./ a felvételi vizsgára jelentkezők budapesti elhelyezéséről a szülőknél kell gondoskodniuk. az újonnan felvett növendékek számára az intézet diákokthoni elhelyezést csak korlátozott számban tud biztosítani. a jelentkezőket a felvételi vizsga időpontjáról az intézet értesíti./mti/

bb 9. nyolcvanezer vendéget vár székesfehérvár az idej, 11. alba regia napokra

vid/mum fm hgy

1974. április 20.

nyolcvanezer vendéget vár székesfehérvár az idej, tizenegyedik alba regia napokra. a május 3-tól június 1-ig tartó rendezvénysorozatra nagy gonddal készül a város, hogy külsőségeiben is méltó módon fogadhassa a látogatókat, a vendégeket és a rendezvények résztvevőit. a parkok, terek utcák tavaszi virágdiszben pompáznak, s alaposan felkészültek a vendéglátóhelyek is a várható nagy forgalomra.

a csaknem egy hónapig tartó rendezvénysorozat az idén is bővelkedik tudományos tanácskozásokban, kulturális és sporteseményekben.

/folyt.köv./

NA

- 6 -

bb 9. / nyolcvanezer vendéget ...folyt./um

három kiállítás nyílik, tizenhat műszaki-tudományos tanácskozást rendeznek, s 14 szórakoztató zenei rendezvényre is sor kerül. kiemelkedik a programból az országos öntőipari tanácskozás, az országos járműjavító konferencia, a számítástechnikai szimpozium, a nemzetközi geodéziai konferencia, valamint a „kelták közép-európában”, című nemzetközi történelem tanácskozás. megrendezik az idén is az „a”, osztályu magyar táncbajnokságot, valamint több hangversenyre is sor kerül. a programban szerepel „interstart”, címmel a szocialista országok ifju táncdalénekeinek bemutatkozó koncertje.

a sportesemények közül igazi „csemegét”, ígér a labdarúgás kedvelőinek a május 29-i magyar-jugoszláv válogatott labdarúgó mérkőzés. az idén is megrendezik a hagyományos jelmezes lovas felvonulást, amelyen részt vesz „rózsa sándor”, azaz oszter sándor, és „a tenkes kapitánya”, azaz zenthe ferenc is. /mti/

-.-

- 7 -

NA

bb 10. készül a földrajzi névtár

i jf tr ie bh la

1974. április 20.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendeletet adott ki a földrajzi névtár elkészítéséről, használatáról. a rendelet nyomán megyénként összeállítják a földrajzi névtárat, amely egyebek között a természetes földrajzi tárgyakkal /domborzati elemek, természetes álló- és folyóvizek, természeti tájak /, a külterületen lévő településeknek, a közterületek kivételével a települések belterületi részeinek, valamint a közlekedés- és vízgazdálkodás körébe tartozó mesterséges létesítményeknek elnevezését tartalmazza. a megyei földrajzi névtárak az államigazgatási helyneveket is feltüntetik majd a magyar népköztársaság államigazgatási helynévkönyvében foglaltaknak megfelelően.

a névtárak elkészítése azért van szükség, mert országos helynévkönyvet ugyan már kiadtak, de ez nem tartalmazza kellő részletességgel a természetes földrajzi- és a helységneveket; ezért a legrészletesebb összeállításokat most megyénként készítik el. ezekben egységesen használják majd az elnevezéseket, ami azért is lényeges, mert ezen a téren eddig számos esetben visszás helyzet alakult ki. előfordult például, hogy ugyanazt a földrajzi tárgyat más és más néven tüntették fel a különböző térképek. a névtárak szerkesztői a nyilvántartás és a használat egységét is megteremtik, s ilymódon hiányt pótló, széleskörűen alkalmazható földrajzi névtárakat készítenek.

a rendelet arról is intézkedik, hogy milyen feltételek esetén lehet megváltoztatni egyes természetes földrajzi tárgyak nevét és a földrajzi neveket. a névváltoztatásra a helyi tanács - a közvetlenül érintett lakosság véleményének figyelembevételével, valamint a történelmi hagyományokra, a földrajzi környezetre való tekintettel - tehet javaslatot, amelyet végső fokon a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter bírál el./mti/

..-

bb 11. tágasabb házgyári lakások

vid kz bh hgy

1974. április 20.

többszörnapos szünet után ismét szállít elemeket a győri házgyár komárom megyébe. nagyarányú rekonstrukció miatt szünetelt a győri üzemben a termelés. az átalakítás eredményeként most új típusú lakáselemeket küldenek komárom megyébe is. ezekből a blokkokból a korábbinál nagyobb alapterületű, kényelmesebb lakásokat állíthatnak össze a komép dolgozói. ugyanakkor az új házgyári termékek alkalmazásával esztétikusabb és változatosabb épülettömböket emelnek. tatabányán az újvárosban és a dózsakertben az idén 600 két- és három-szobás lakás összeszerelését tervezik a győri elemekből./mti/

..-

- 8 -

7.55 bh

9107

bb 12. szennyvíztisztító kísérleti állomás balatonfüreden

vid kz bh hgy

1974. április 20.

balatonfüreden, közvetlenül a tó partján szennyvíztisztító kísérleti állomást hoztak létre. a régi tisztítótelep mellett működő kísérleti állomáson már kipróbálták a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet foszfát-eltávolító módszerét. a kísérleteket nemrégén összegezték és megállapították, hogy az új módszerrel a szennyvizekben lévő foszfát-tulnyomó többségét sikerült eltávolítani. ennek jelentőségét az adja, hogy a foszfát, amely nagy mennyiségben káros a vizek élővilágára, jórészt éppen a szennyvízzel kerül a balatonba./mti/

..-

bb 13. százmillió forint a hazai rostipar és butorlapgyártás rekonstrukciójára

vid kz bh hgy n

1974. április 20.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat rostkikészítő gyáraiban egy évtizede még gondot okozott a feldolgozás közben keletkező hulladék, a körülbelül gyufaszál nagyságu pozdorja-szálak tárolása. gyakran még olcsó tüzelőként is nehezen értékesítették, s helyenként valóságos pozdorjahegyek halmozódtak fel.

amióta rájöttek, hogy ebből - megfelelő kötőanyaggal összepréselve - kitűnő butorlap készíthető, eltűntek a gyárak környékéről a pozdorja ,,hegyek,, sőt már-már hiány van belőle. igényli a lapokat a butoripar, felhasználják garázs-, víkenházépítkezésnél, továbbá építkezési szigetelő-, dekorációs- és egyéb anyagként. egyre inkább keresik a külföldön is: az idén négyszer annyit exportálnak belőle, mint a múlt évben.

ezért a butorlapgyártás tökéletesítésére, a termelékenység fokozására - a rostkikészítő gyárak rekonstrukciójával együtt - csaknem 100 millió forintot irányoztak elő. egyebek között olyan külföldi gépeket szereznek be, amelyek finomra megőrlik a pozdorját, s így simább butorlapfelületet nyernek, másutt a pozdorja ,,terítését,, vagyis a présformákba öntést gépesítik. a rekonstrukció eredményeként olcsóbban, jobb minőségben, s a korábbinál nagyobb mennyiségben évente több mint hárommillió négyzetméter - butorlap készül majd hazánkban a korábban értéktelen képerpozdorjából./mti/

..-

- 9 -

9209

bb 14. üzemszervezési zsüri a pápai textilgyárban

Vid kz bh hgy

1974. április 20.

a gazdasági vezetés, a párt- és a szakszervezet képviselői-
ből üzemszervezési zsürit hoztak létre a pápai textilgyár-
ban. a bizottság rendszeresen összeül és minősíti az üzemszer-
vezési osztály legújabb javaslatait, haladéktalanul dönt azok
sorsáról és szemmel tartja, előkészíti megvalósításukat is. az
üzemszervezési döntések gyorsasága ezekben a hónapokban rendki-
vül nagy jelentőségű a pápai textilgyárban, hiszen a nagyszabású
rekonstrukció során éppen az üzemszervezők feladata, hogy megteremt-
sék az összhangot az épülő új gyárrészek és a régi üzemek között,
összehangolják azok működési mechanizmusát. az első figyelemre
méltó döntés már megszületett: a megvalósításával a számítások
szerint mintegy háromnegyed millió forintot takarítanak meg
egy év leforgása alatt./mti/

-.-

bb 15. bkv közlemények

mm bh hgy

1974. április 20.

Vágányépítési munkák miatt a szent istván köruton április
22-től 26-ig 8.30 -tól 13.30 -ig, 27-én, szombaton 8.30 -tól
12.30-ig, 28-án, vasárnap 8.30-tól 13.30-ig, április 22-29-ig
minden éjjel 20 órától 4 óráig moszkva tér és marx tér között -
villamos viteldíjjal - autóbuszok közlekednek.

x x

április 23-tól - a fővárosi tanács vb közlekedési fő-
igazgatóságának jóváhagyása alapján - a 103-as jelzésű gyors
autóbusz budafok téri megállóját - mindkét irányban - megszü-
netik, helyette a gyár utcai üzemeket érintő vágóhid utcai
megállónál állnak meg a gyorsjáratú autóbuszok.

x x

a hév szentendrei vonalán a batthyány tér és a filatori
gát állomások között április 22-től 29-ig vágányépítési
munkálatok miatt 8 órától 13 óráig vágányzár lesz. ezalatt
batthyány tér-békásmegyer között a vonatok nem közlekednek.
batthyány tér-szentendre között a vonatok 30 percenként
közlekednek.

x x

a kőbányai vásárvárosban a nemzetközi műanyagipari szak-
kiállítás ideje alatt a látogatók közlekedését a 29-es vil-
lamosjáráttal biztosítják. a szerelvények tízperces időközök-
ben közlekednek. djózsef körütről az első szerelvény 9 órakor
indul, az utolsó 17 óra 40-kor, vasárnap 18.40-kor. Lóver-
seny-tér : első szerelvény 9.20-kor, utolsó: 18 órakor, va-
sárnap 19 órakor. április 21-én, vasárnap a ,,v,, jelzésű
autóbuzst üzemeltetik 10-től 19-óráig./mti/

-.-

- 10 -

9.20 hh

bb 16. robbanás dorogon

i mir mm bh hgy

1974. április 20.

pénteken délután robbanás rázta meg a kőbányai gyógy-
szerárugyár dorogi üzemének környékét. az eddig ismeretlen
ok miatt bekövetkezett robbanástól romba dőlt a telephely egyik
épülete és könnyebb sérüléseket szenvedett két személy. a
keletkezett kár jelentős. a robbanás körülményeinek tisztázá-
sára szakértők bevonásával vizsgálat indult./mti/

-.-

bb 17. új vadmalac-bébi az állatkertben

mm bh hgy

1974. április 20.

öt kismalaccal gyarapodott a fővárosi állatkert vaddisznó
állománya. az élénk csikos vadmalacok a teveház egyik kifutó-
jában láthatók. az afrikaház kifutójában a jávor antilop-borju
és a zebra-csikók élvezik a jó tavaszi időt./mti/

-.-

bb 18. békevonat tatabányáról moszkvába

vid ká bh hgy

1974. április 20.

háromszázhusz utassal békevonat indult szombaton tatabá-
nyáról a szovjetunióba. komárom megyei gyári munkások, bányá-
szok, termelészövetkezeti tagok, fiatalok és idősebbek utaztak
egy hétre moszkvába és kijevbe. a békevonat utasai a város-
nézésen és színházlátogatásokon kívül baráti találkozókon is
részt vesznek; több szovjet üzem dolgozóit hívták meg őket talál-
kozóra, ismerkedésre./mti/

-.-

bb 19. hazaérkezett szófiából a budapesti pártküldöttség

mm bh hgy

1974. április 20.

szombaton hazaérkezett a budapesti pártbizottság dele-
gációja, amelyet somogyi sándor, a budapesti pártbizottság
titkára vezetett. a delegáció a szófiai pártbizottság meghi-
vására négy napot töltött a bolgár fővárosban. a delegáció
fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent gércsényi kálmán
és peják emil, a budapesti pártbizottság osztályvezetői./mti/

-.-
- 11 -

10.00 bh

10⁰⁰g

bb 20. elhunyt barna sándor,

mm bh hgy

1974. április 20.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa 75 éves korában. temetése április 25-én délután 13 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága

vegyipari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb 21. növényvilág a jégkorszakból - megnyílt a sashegyi természetvédelmi terület

t kg gk ie bh hgy

1974. április 20.

Szombaton megnyílt budapest legújabb idegenforgalmi nevezetessége, a sashegyi természetvédelmi terület. a 30 hektáros, körülkerített hegyoldalt ritka élővilága miatt 1958-ban nyilvánították védetté az országos természetvédelmi tanács, azóta csak a tudományos kutatómunkát végző szakemberek látogathatták külön engedéllyel. most a nagyközönség is megismerkedhet a sashegy szabadtéri ,, muzeumával,,. kisebb csoportokban, vezető kíséretében tekinthetik meg a terep érdekességeit.

a 259 méter magas dolomithegy növényvilága még a jégkorszakban alakult ki, a legritkábbak közülük a fehér virágú, ernyő alakú magyar gurgolya, az illatos istván király szegfű és a budai nyul farkfü. állatvilága is egyedülállóan gazdag, 173 pók faj él a hegyen, de ezek többsége csak mikroszkóppal látható, apró mérete miatt. a sashegy sziklái között huzódik meg a jégkorszakból származó, egyedül hazánkban élő pannon gyík, amelyet kitalabel pál fedezett fel a múlt században. több különleges lepkefaj és más néhány ritka rovar is előfordul ezen a természetvédelmi területen.

a természetvédelmi területet a budapesti állami erdőgazdaság gondozza, a 8-as autóbusszal közelíthető meg, szombaton és vasárnap délelőtt 10-től délután 6 óráig fogadja a látogatókat a xi. kerület tájék utcai főbejáratnál. /mti/

--

- 12 -

1010 bh

1050g

bb 22. szövetkezeti néptáncfesztivál seregélyesen

vid ká bh hgy

1974. április 20.

az ipari és fogyasztási szövetkezetek v. országos néptáncfesztiváljának dunántúli területi döntője szombaton seregélyesen, a münnich ferenc művelődési központban kezdődött. a két-napos versenyen öt megye tizennyolc együttese méri össze tudását. a legjobb tánc csoportok galáfesten is fellépnek. a seregélyesi minősítő verseny helyezettei részt vesznek a júliusi, balatonlellei országos döntőn. /mti/

bb 23. fiatalok a számítástechnikáért - védnökségi operatív bizottság alakult salgótarjában

vid ká bh hgy

1974. április 20.

Szombaton salgótarjában megalakult a kiszámítástechnikai védnökségének nógrád megyei operatív bizottsága. a tizenkét tagú társadalmi testület vállalta, hogy elősegíti a számítógépek mind szélesebb körű felhasználását nógrád megyében. gondja lesz arra is, hogy az illetékes szervek, vállalatok a számítástechnikai gépek kezeléséhez, programozásához és karbantartásához jól értő fiatal szakembereket képezzenek, illetve képeztessenek ki. az operatív bizottság megalakulásának időszerűségét néveli, hogy tervezik számítógépközpont létesítését salgótarjában. az ehhez szükséges épület kivitelezését jövőre kezdik meg, de a szakemberek képzéséhez már most hozzá kell kezdeni. /mti/

--

bb 24. megkezdtek az árjelzős bolti mérlegek sorozatgyártását

vid ká bh hgy

1974. április 20.

a hódmezővásárhelyi metripont mérleggyárban optikai árjelzős bolti mérlegek sorozatgyártását kezdték meg. az első példányokat fővárosi csemegeüzletekben próbálják ki. a különleges berendezés nemcsak az áru súlyát, de az érte járó összeget is mutatja, az eladó és a vásárló által jól látható, kivilágított számjegyekkel.

az új fajta, bonyolult szerkezetű mérőberendezések ára meglehetősen magas, de a költség viszonylag gyorsan megtérül, mert nő a bolt átocsátó képessége, forgalma. az árjelzős optikai mérlegeket az osztrák florenz cégtől az év végéig 300 ilyen mérőeszközt gyártanak, jórészt a hazai kereskedelemnek, illetve ndk megrendelésre. /mti/

--

- 13 -

11.10 bh

1240g

vásárolt licenc, illetve kooperáció alapján gyártják.

bb 25. szerdára összehívták az országgyűlést

i pr fk hi bh hgy

1974. április 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - az alkotmány 22. paragrafusa /2/ bekezdése alapján - az országgyűlést április 24. napján /szerda/ délelőtt 11 órára összehívta. előreláthatólag az ülésnap napirendjére kerül a családjogi törvény módosításáról szóló törvényjavaslat, valamint a külügyminiszter beszámolója időszerű nemzetközi kérdésekről.

x x x

fehér péter, az mti hírmagyarozója írja:

a házasságról, a családról és a gyámságról szóló törvény módosításáról készült javaslat - amelyet most, az országgyűlés tavaszi ülésnapján tesznek le a ház asztalára - újabb bizonyítéka törvényalkotásunk mind szélesebb körű demokratizmusának. a törvénytervezet nemcsak nagy társadalmi érdeklődés közepette, hanem jelentős társadalmi közreműködéssel született, végső formába öntését társadalmi viták, a népfront, a nőtanács, a szakszervezetek, társadalmi és állami szervek rendezte eszmecserék előzték meg. ez az eljárás is jól illeszkedik az állami élet, a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének követelményeit szem előtt tartó gyakorlatba, abba a sorba, amely az ifjúsági törvény tervezetének társadalmi vitára bocsátásával kezdődött, s amely az alkotmánymódosítás szövegének - még az országgyűlés összehívását megelőzően - nyilvánosságra hozatalával folytatódott.

a törvénytervezet természetesen megjárta az országgyűlés bizottságainak fórumát is, az ott elhangzott javaslatokat, véleményeket épp úgy hasznosították a paragrafusok összeállításai, mint a korábbi társadalmi viták során felmerült sok száz észrevétel, indítvány közül jónéhányat. az „érdekeltek”, a népfront-fórumon felszólaló családanya, vagy a nőtanács ankétján hozzászóló, családalapításra készülő fiatal véleménye egybevágott a törvényalkotók, a képviselők megállapításaival: a családjogi törvény készülő módosítása államunk társadalmi rendjének és a szocialista erkölcsi felfogásnak megfelelően szabályozza, védi a házasságot, a család intézményét, biztosítja a házastársak egyenjoguságát, fokozza a gyermekekért érzett felelősséget.

/folyt. köv./

- 14 -

12⁴⁵g

bb 25. /szerdára ... 1. folyt./bh

ugyanakkor hangsúlyozni kell: -~~az~~ 1952-ben megalkotott családjogi törvény rendelkezései az elmúlt több mint két évtized alatt beváltak, jól szolgálták a családi viszonyok szocialista tartalmának erősítését, fejlesztését. 1952 óta azonban gyökeres változások történtek társadalmunk politikai, gazdasági és kulturális életében, s e változásokkal párhuzamosan fejlődtek a családi viszonyok is. szükségessé vált tehát, hogy megteremtődjen az összhang a családi viszonyokat egységesen rendező törvény és a szocializmust építő társadalom családi viszonyainak továbbfejlesztése során felmerült követelmények között. minthogy a jelenlegi törvény számos rendelkezése időtállóan bizonyult, nincs szükség új alkotásra, csupán különböző mélységű módosításokra, kiegészítésekre. a tervezett módosítások főbb céljai: a házasság intézményének fokozott védelme, a házasulók és és a házastársak egymás és a társadalom iránti felelősségének növelése, a családi kapcsolatok, a társadalmi fejlődéssel összhangban álló családi közösség további erősítése, a családtagok felelősségének növelése, a női egyenjoguság elvének további fejlesztése a családon belül, a gyermek érdekeinek fokozott védelme, családi környezetben való nevelésének hatékonyabb biztosítása, testi és szellemi fejlődésének előmozdítása. ennek megfelelően a tervezet új elvi megoldásokat is tartalmaz a könnyelmű, meggondolatlan házasságkötések megelőzése, a családi kapcsolatok erősítése és a gyermek fokozott védelme érdekében.

a módosító javaslatok a családjogi viszonyok széles körét ölelik fel, nem lépnek fel azonban azzal az igénnyel, hogy minden részterületet szabályozzanak. a családjogi törvényhez szorosan kapcsolódó anyakönyvi, gyámügyi és egyéb jogszabályok feladata azoknak a részletkérdéseknek a megoldása, amelyek a javaslat átfogó rendelkezéseiben alapulnak. a tervezetet elemző országgyűlési bizottsági ülésen mondta dr. korom Mihály igazságügyminiszter: a törvényjavaslat előterjesztésekor figyelemmel voltak arra is, hogy a családi viszonyok szabályozása, a felmerülő viták megoldása terén a jog csak az egyik eszköz. a házasság, a család intézménye, a szülő-gyermek kapcsolata olyan mélyen gyökerezik társadalmi életünkben, hogy e téren a jogi szabályozás mellett kiemelkedő jelentőségű a szocialista erkölcs normája, az állampolgárok társadalmi felelőssége, jogtudatuk fejlesztése és erősítése is./mti/

..-

- 15 -

11.45 bh

12⁵⁰g

bb 26. az emberiség kétharmadának ügyéről tárgyaltak -
befejeződött az ENSZ lakásépítési szeminárium

t sb mm bh hgy

1974. április 20.

Szombaton befejezte 11 napos munkáját Budapesten a korszerű és alacsony költségű lakásépítés tervezéséről és technológiájáról tárgyaló ENSZ szeminárium, amelyen 25 fejlődő afrikai, ázsiai, dél- és közép-amerikai ország 30 vezető beosztású szakembere vett részt.

Kovács György, a szeminárium magyar társigazgatója, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának helyettes vezetője zárszavában megállapította, hogy a találkozó eredményes volt. Több mint száz felszólalás egészítette ki az elhangzott mintegy 30 előadást. Magyarország - azon túl, hogy az előadások többségét nemzetközi hírű magyar szakemberek tartották - lehetővé tette, hogy a szemináriumon résztvevő szakemberek négy városban - Budapesten, Kecskeméten, Székesfehérvárott és Veszprémben - tanulmányozzák a korszerű, tömeges lakásépítés és tervezés módszereit. A magyar szakemberek ezenkívül számos dokumentum átadásával, filmek bemutatásával is módot nyújtottak a hazai lakásépítés fejlődésének, eredményeinek és problémáinak megismerésére. Remélhető - mondotta - , hogy ezekből a tapasztalatokból is meríthetnek majd a fejlődő országok szakemberei, amikor kidolgozzák terveiket hazájuk lakásépítési gondjainak megoldására.

A szeminárium résztvevői a vita és a gyakorlati tapasztalatok alapján öt témakörben - az építőipar fejlődésének feltételeiről, a városi lakásépítés tervezéséről, a szabványosításról, - a tipustervezésről és a gazdaságos építési technológiákról - javaslatokat állítottak össze a fejlődő országok szakmai támogatására. Egyetértettek abban, hogy célszerű, ha az érintett országok hosszútávú kormány szintű programot dolgoznak ki a lakás gondok megoldására. A fejlődő országok kormányai nagy segítséget nyújthatnak a beruházásokat megelőző előkészítő munkában, az építőipari nyersanyagok geológiai felmérésében, az építésre alkalmas szerves anyagok, mezőgazdasági hulladékok felhasználási lehetőségeinek feltárásában, az építőanyag-termelés és az építőipar fejlesztésében.

/folyt. köv./

- 16 -

12.00 bh

12⁵⁵g

bb 26. /az emberiség folyt./ bh

A javaslatokból kitűnt, hogy az építőipart alapvető ipárnak kell tekinteni, mert fejlesztése előmozdítja az adott ország egész iparának, mezőgazdaságának, gazdasági és társadalmi életének előrehaladását. A javaslatokban kérték az ENSZ szervezeteit, hogy segítsék a fejlődő országokat átfogó lakásépítési terveik kialakításában. Az ENSZ iparfejlesztési szervezete, az egészségügyi világszervezet és a nemzetközi szabványügyi szervezet képviselője bejelentette, hogy minden szakmai támogatást megadnak a fejlődő országoknak. A szemináriumon elhangzott csaknem 100 javaslatot az ENSZ lakásügyi, építési és tervezési központja foglalja össze. Három nyelven összesen 4 500 példányban nyomtatják ki az ajánlásokat, s eljuttatják valamennyi fejlődő országnak. /mti/

bb 27. Fürst és Derkovits emlékérmét alapított a Vas megyei tanács vb

vid ká bh hgy

1974. április 20.

A Vas megyei tanács végrehajtó bizottsága Fürst Sándor és Derkovits Gyula emlékérmét alapított. A plaketteket a megye fejlesztése érdekében kifejtett kimagasló tevékenységért, illetve kiemelkedő kulturális munkáért adományozzák. Öt évenként első ízben hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére ítélik oda a társadalmi bizottság véleménye alapján.

A Derkovits plakette Kis Nagy András, a Fürst plakette Renner Kálmán szobrászművész pályamunkáját fogadta el a zsüri. /mti/

-. -

bb 29. fagykár a somlói szőlőkben

vid ká bh hgy

1974. április 20.

Veszprém megye szőlőgazdaságaiban a hét végén felmérték az utóbbi napok erős lehülése okozta károkat. A szakemberek megállapításai szerint a Balatonmenti történelmi borvidékeken nem okozott kárt a fagy, a Somlóhegyen viszont - különösen a Somlósztőlősi és Dobai oldalon - a korai érésű szőlők mintegy 15-20 százalékos fagykárt szenvedtek. A hajtások néhány sávban fonnadásnak indultak. Ami terméskieséssel jár majd. A Bakony vidékén és a Kisalföldön az almáskerteket érte szórványos fagykár. /mti/

-. -
- 17 -

12.03 bh

13²⁰g

bb 28. sajtótájékoztató a soproni ünnepi hetekről

vid ká bh hgy

1974. április 20.

az idén tizenhetedszer rendezik meg az ország egyik rangos kulturális és idegenforgalmi programját, a soproni ünnepi heteket. a június 28 és július 19-e között sorra kerülő nagyszabású eseménysorozatról szombaton sopronban kocsis józsef országgyűlési képviselő, városi tanácselnök-helyettes, az ünnepi hetek intéző bizottságának elnöke tájékoztatta az újságírókat.

az 1974. évi ünnepi heteket már a közelgő 700. évforduló jegyében rendezik meg. a gazdag műsorban a komolyzenei események dominálnak. a fertőrákosi barlangszínpadon bemutatják beethoven fidelioját, Liszt szent erzsébet legendáját, verdi trubadurját és két alkalommal is rendeznek balett estét a pécsi operaház balettkarának felléptével. műsorra kerül a west side story kamarakórusok fellépései, orgonahangversenyek színesítik a zenei programot. az ünnepi hetek idején nyílik meg a soproni nyári egyetem. a kiállítások közül kiemelkedik a virágkötészeti kiállítás, a szabadtéri szoborkiállítás a fertőrákosi kőfejtőben, a vadászati és horgászati kiállítás. a fertő tavon megrendezik a széchenyi istván vitorlás emlékversenyt./mti/

--

bb 30. veszprém megyei képzőművészek tárlata veszprémben

vid ká bh hgy

1974. április 20.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban szombaton megnyitották a veszprém megyei képzőművészek tárlatát. a két hétig nyitvatartó kiállításon 22 művész 41 alkotását mutatják be./mti/

--

bb 31. az mszmp központi bizottsága

mm hi bh hgy

1974. április 20.

képviselőtében dr. horváth istván, a kb tagja, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára elutazott a ciprusi dolgozó nép haladó pártja xiii. kongresszusára. a ferihegyi repülőtéren kozári józsef, a pártgazdasági és ügykezelési osztály vezetője bucsuztatta./mti/

--
- 18 -

12.10 bh

13ko g

bb 32. a magyar szolidaritási bizottság

tr hi bh hgy

1974. április 20.

meghívására szombaton 15 tagú dél-vietnami sebesült-csoport érkezett hazánkba gyógykezelésre./mti/

--

bb 34. megnyílt a iii. országos motívum bélyegkiállítás

t sb mm bh hgy

1974. április 20.

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének székházában szombaton megnyílt a iii. országos motívum bélyegkiállítás, amelyen 37 gyűjtő 42 motívumgyűjteményét, mintegy 14 ezer bélyegyet mutatnak be. az összesen 20 féle témában, egyebek között a sport, közlekedési és művészeti bélyegeken kívül értékes dokumentációs gyűjteményt láthatnak az érdeklődők az ellenállási mozgalom és a partizántevékenység bélyegeiről, a szocializmus építését bemutató bélyegekből. az űrhajózást, a zenei élet nagyjait és a nobel-díjasokat ábrázoló bélyegek színesítik az összeállítást. az április 28-ig megtekinthető kiállításon alkalmi postahivatal működik, amely alkalmi bélyegzőt használ./mti/

--

bb 35. közlekedési balesetek

k sb tr bh hgy

1974. április 20.

a xix. kerület, hullay jeno és batthyány utca kereszteződésében nagyjános 57 éves debreceni kisiparos, személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget, így összeütközött a jelzőtáblával védett útvonalon haladó személygépkocsival. a vétlen személygépkocsi vezetője csiby gyula, 57 éves budapesti fogtechnikus, súlyos, nem életveszélyes, utasa kispeti dorottya 3 éves gyermek, budapesti lakos könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindkét sérültet kórházba szállították. a baleset következtében nagyjános is könnyen megsérült. a rendőrség eljárást indított ellene.

/folyt. köv./

- 19 -

13ko g

bb 35. /közlekedési folyt./ bh

a iii. kerület, hévizi ut és kalap utca kereszteződésében szabálytalan előzés közben pusztai károly 41 éves budapesti esztergályos személygépkocsijával egy szabályosan közlekedő személygépkocsinak ütközött, amely az utmenti árokba borult. a vértlen személygépkocsi utasa, junghaus imréné 38 éves solymári varrónő, súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. pusztai ellen a rendőrség eljárást indított.

papp józsef és bajza utca kereszteződésében bereth lászlóné 27 éves budapesti főiskolai - szakoktató személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget, és egy motorkerékpárral összeütközött. a baleset következtében pálos józsef 29 éves budapesti esztergályos, a motorkerékpár vezetője és palásti józsef 50 éves budapesti lakatos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentő mindkettőjüket kórházba szállította. bereth lászlóné ellen eljárás indult.

nem adott áthaladási elsőbbséget személygépkocsijával a xiii. kerület jász utca és országbíró utca kereszteződésében németh sándor, 50 éves budapesti építész/mérnök, és egy motorkerékpárral összeütközött. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, kis dezső, 20 éves budapesti eladó súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. lakatos géza, a motorkerékpár vezetője könnyebben megsérült. németh ellen a rendőrség eljárást indított.

tompa községben tóth elek 40 éves gépkocsiveető személygépkocsival elütötte özvegy somogyi andrásné 78 éves téesz-nyugdíjast, tompai lakost. aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát a vizsgálat eddigi megállapítása szerint tóth elek figyelmeztelensége idézte elő.

kakasd község határában berecz józsef 20 éves üvegezõ, szekszárdi lakos motorkerékpárral a vele azonos irányban haladó nyergesvontatónak, majd vele szemben egy szabályosan közlekedő személygépkocsinak ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. berecz józsef szabálytalanul előzött./mti/

bb 36. veszprémben megkoszorúzták batsányi jános emléktábláját

vid ká bh hgy

1974. április 20.

A Veszprémi várban szombaton a magyar nyelv hete alkalmából a város középiskoláinak képviselői megkoszorúzták batsányi jános emléktábláját. ezt követően deme lászló egyetemi tanár a nyilvános megszólalás felelőssége címmel tartott előadást a dímitrov művelődési központban./mti/

- 20 -

12.35 bh

14⁰⁰ a

bb 33. időjárásjelentés

1974. április 20.

bh hgy

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

hideg éjszaka

európa nagy részén száraz, derült, vagy gyengén felhős az idő. csapadékot csak észak-európából, lengyelország keleti részéről és a szovjetunió európai területéről jelentettek. a pireneusi- és a skandináv-félsziget kivételével Európában mindenütt hűvös, sőt helyenként hideg idő van.

házánkban pénteken az időnként megnövekvő felhőzet ellenére több órán át sütött a nap. eső csak az ország délkeleti részén hullott egy-két helyen, de a mennyisége sehol sem érte el az 1 mm-t. szeles idő volt. a hőmérséklet napközben 12-16 fokig emelkedett. az éjszaka száraz és hideg volt. hajnalra általában mínusz 3 plusz 3 fokig süllyedt a hőmérséklet. ma délelőtt ismét megnövekedett a felhőzet. a hőmérséklet 11 órára 12-15 fokig emelkedett.

budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11 fok volt, 0,9 fokkal kevesebb, mint a százéves átlag.

ma 12 órákor budapestben a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, száraz idő. gyenge, napközben megélni-külő nyugati, északnyugati szél. hideg éjszaka. várható leg-
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, plusz 2, leg-
magasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 211 centiméter. /mti/

- 21 -

12.35 bh

13¹⁰ g

bb 38. felhasználható: 15 óra után !!

ifjúsági vetélkedő a 700 éves kemecsen

vid ká bh hgy

1974. április 20.

ifjúsági vetélkedőt rendeztek szombaton a szabolcs megyei kemecse kistérség szervezeteinek fiataljai községük fennállásának 700. évfordulója tiszteletére. a fiataloknak arról kellett számot adniuk, ki tud többet szabolcs-szatmár megyéről és községükről. vasárnap a kemecsei népi táncosok, dalosok, zenészek adnak műsort a község dolgozóinak./mti/

bb 39q felhasználható 17.30 óra után!

ifjúsági napok kőszegen

vid ká bh hgy,

1974. április 20.

az afrikai hajnal című irodalmi összeállítással szombaton megkezdődött kőszegen a jurisich művelődési központ ifjúsági rendezvénysorozata. a műsorban felléptek a hazánkban tanuló afrikai diákok is. a következő napokban többek között megnyitják a környezetünk című fotókiállítást, hangversenyt adnak a kőszegi énekkarok, megrendezik az uttörő fuvószenekarok találkozóját, a fiatal textíles műszakiak tanácskozását, s az őrsvetők v. országos találkozóját./mti/

- 22 -

12.50 bh

bb 40. felhasználható 18 óra után!

derkovits-est szombathelyen

vid ká bh hgy

1974. április 20.

derkovits gyula születésének 80., halálának 40. évfordulója alkalmából derkovits napokat rendeznek szombathelyen, a proletárfestő szülővárosában.

szombaton a város neves fiára emlékezve derkovits estet tartottak a művelődési és sportházban. ünnepi prológot keres emil kossuth-dijas, az irodalmi színpad igazgatója mondott. ezután kiss vilmos, a derkovits általános iskola igazgatója méltatta a nagy proletárfestő életét, munkásságát. az emlék-ünnepségen adták át első ízben azt az emlékplakettet, amelyet azok részére alapítottak, akik a legtöbbet tették a derkovits hagyományok ápolásáért. az első plakettet derkovits gyula özvegyének ítélték oda.

a derkovits évforduló jegyében nyitják meg az év második felében a dunántúli munkás képzőművészek tárlatát./mti/

bb 41. felhasználható: 19 óra után!

jubilál az „óvári gazdász,, táncegyüttes

vid ká bh hgy

1974 április 20.

a mosonmagyaróvári egyetemi „óvári gazdász,, táncegyüttes 20 éves fennállása tiszteletére szombaton ünnepi műsort rendeztek az egyetem dísztermében és kiállítást nyitottak a két évtizedes működéséről. a táncegyüttes két évtized alatt számos díjat és érmet nyert, több alkalommal sikerrel vendégszerepelt csehszlovákiában, ausztriában és a német szövetségi köztársaságban./mti/

- 23 -

13.00bh

13¹⁵g

bb 42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:
1974. április 20.
se bh hgy

1. Lenin kiállítás
2. dubrovnikban szerepel az operaház balettegyüttese
3. néprajzi kiállítás
4. szakmai tanulmányi verseny
5. a hét zeneműve
6. vadgazdálkodás
7. nagy lászló dedikál
8. felvétel a balettintézetbe
9. alba regia napok
10. földrajzi névtár
11. házigyári lakások
12. szennyvíztisztító kísérleti állomás
13. rostipar rekonstrukciója
14. üzemszervezési zsüri
15. bkv közlemények
16. robbanás dorogon
17. vadmalacok
18. békevonat
19. hazaérkezett szófiából somogyi sándor
20. elhunyt barna sándor
21. megnyílt a sashegyi természetvédelmi terület
22. néptáncfesztivál
23. fiatalok a számítástechnikáért
24. árjelzős bolti mérlegek
25. összehívták az országgyűlést
26. ensz lakásépítési szeminárium
27. derkovits emlékérem
28. fagykárók
29. soproni ünnepi hetek
30. tárlat veszprémben
31. mszmp küldöttség utazott ciprusra
32. dél-vietnami sebesültek érkeztek
33. időjárásjelentés
34. ~~helyi kiállítás~~ helyi kiállítás
35. Balesetek
36. megkoszorúzták batsányi emléktábláját
37. koszoruzás szegeden
38. ifjúság vetélkedő
39. ifjúsági napok
40. derkovits-est
41. táncegyüttes
42. hírjegyzék

/mti/
-.-
- 24 -
13.03 bh

13²⁰g

bb 43. Lenin emlékművet avattak mohácson

vid ká bh hgy

1974. április 20.

baranyában szombaton ünnepség-sorozat kezdődött Lenin születésének 104. évfordulója alkalmából. a fő esemény színhelye a több nemzetiségű mohács volt, ahol ezen a napon avatták fel Varga Imre munkácsy- és Kossuth-díjas szobrászművész monumentális Lenin szobrát, amelyet a város központjában, a Széchenyi téren állítottak fel. a szobor avatásán résztvett aczél György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Csendes Lajos, az MSZMP KB osztályvezető helyettese, megjelentek a megye, a járás és a város párt, állami és társadalmi szerveinek vezetői, a helyi üzemek, intézmények dolgozói, az iskolák diákjai.

Jánosnak, a borsos ~~laposnak~~, városi pártbizottság első titkárának köszöntő szavai után dr. Nagy József, az MSZMP Baranya megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet, majd átadta mohács közönségének Baranya megye harmadik köztéri Lenin szobrát, a város új díszét. a kompozíció alapja a nagyméretű lépcsősor, amelyen a lefelé ballagó, gondolataiba mélyedt Lenin látható. a lépcsősor felett 25 méter magas árbóc emelkedik, rajta az ismert Lenin portréval díszített bronz lobogó.

a szobor leleplezése után a megyei, a mohács járási és városi párt, állami szervek, a Kisz és a hazafias népfront vezetői megkoszorúzták az ujonnan felavatott Lenin emlékművet. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/
-.-

bb 44. vizsga a honvédelmi felkészültségből bevonulás előtt

t vt mm hi bh hgy

1974. április 20.

az MSZMP központi bizottságának ifjúságpolitikai határozata a honvédelmi nevelő és felkészítő munkában is mind hatékonyabban érvényesül. ezt bizonyítja az MHSZ Budapest és XIV. kerületi vezetőségének kezdeményezésére szombaton délelőtt a Vác melletti Katalinpusztán és környékén lebonyolított első összehívott általános honvédelmi előképző zárógyakorlat.
/folyt. köv./

- 25 -

13.33 bh

14¹⁵g

bb 44. /vizsga a ... folyt./ bh

nyolc állomást magában foglaló, magas követelményeket támasztó, hat kilométer hosszúságú akadálypályán adtak számot felkészültségükről a fővárosi sorköteles fiatalok közül csaknem 150-en. hét budapesti nagyüzem 21 raja indult az általános honvédelmi előképzésben részesültek, vizsgáján, harcszerű körülmények között, komoly szelemi és fizikai erőpróba várt a fiatalokra. a feladatok között szerepelt például a lövészet, kézigránátdobás, elsősegélynyújtás, gáz- és szennyezett terepszakasz és egyéb akadályok leküzdése. a zárógyakorlat végső soron az mhsz klubok honvédelmi nevelő és felkészítő tevékenységének eredményességét igazolta.

a legjobb teljesítményt elért fiatalok az mhsz „honvédelemért”, elnevezésű jelvényének arany-, illetve ezüstfokozatát kapták. az első helyezett rajfelnyerte az mhsz budapesti titkárnak, a második helyezett az mhsz xiv. kerületi titkárnak tiszteletdíját, a harmadik helyezettet pedig emlékszálával jutalmazták./mti/

bb 45. felszabadulási pályázat borsodban, képzőművészeti központ Leninvárosban

vid ká bh hgy

1974. április 20.

a magyar képzőművészek szövetsége észak-magyarországi területi szervezete konzultációs bizottsága szombaton miskolcon tartott ülésén pályázatot hirdetett hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára. a pályázaton a területi szervezethez tartozó borsod, heves, valamint nógrád megyei alkotók, valamint az ország különböző vidékeiről meghívott képzőművészek vehetnek részt. a három megye, valamint miskolc, eger és salgótarján város összesen 80 000 forint díjat tűzött ki a legjobb alkotások jutalmazására. a zsüri által elbírált műveket a decemberben nyíló miskolci téli tárlaton mutatják be.

a konzultatív bizottság állást foglalt a területi szervezethez tartozó képzőművészek budapesti bemutatkozását illetően is. az észak-magyarországi képzőművészek tevékenységét bemutató tárlatot a nemzeti galériában a jövő év februárjában rendezik meg, s azon mintegy 100 festményt, több mint 100 grafikát és szobrászati-iparművészeti alkotást mutatnak be.

a nagy ipari várossá fejlődő Leninváros művészeti életének kibontakoztatására, a helyi vezetőkkel egyetértésben, a városnak kiállítási rendezési jogot adtak. két évenként itt rendezik meg a megyei tárlatot, s ezzel újabb képzőművészeti központot teremtenek borsodban./mti/

- 26 -

13.55 bh

M¹⁵g

bb 46. új üdülő az aggteleki barlangvidéken

vid ká bh hgy

1974. április 20.

a világhírű aggteleki barlangvidéket évről-évre növekvő számban keresik fel mind a hazai, mind pedig a külföldi vendégek. a cseppkőbarlang látványos kivül a karsztvidéken fekvő szelcepuszta valóságos paradicsoma a vadászoknak és a kirándulóknak. az országhatár mellett elterülő vadregényes vidék látogatóinak elszállásolására a borsodi erdő- és feldolgozó gazdaság szombattól a nagyközönség számára is megnyitotta szelcepuszta vadászcastélyát. a két épület 9 szobájában 30 vendéget tudnak egyszerre elhelyezni. az épületeket közművesítették, kényelmes társalgót rendeztek be és éttermet is kialakítottak./mti/

-.-

bb 47. országos uttörő távirásverseny Leninvárosban

vid ká bh hgy

1974. április 20.

a magyar uttörő szövetség és a magyar honvédelmi szövetség Leninvárosi bizottságának védnöksége alatt szombaton ötödik alkalommal rendezték meg Leninvárosban a „Lenin ifjú távirásza”, uttörő versenyt. az elődöntők után 19 megyéből, valamint budapestről több mint 40 uttörő adott számot távirászfelkészültségéről. a verseny során hallás utáni vételből, valamint megadott szöveg továbbításából, vizsgáztak, a résztvevők.

a legjobb eredményt elért ifjú távirászokat megjutalmazták. a verseny alkalmából az ország minden részéből érkezett uttörők megtekintették a Lenin életét ismertető kiállítást, valamint a Lenini páncélautó hü mását./mti/

-.-

bb 48. vértesi napok csepelen

i zsu mm hi bh hgy

1974. április 20.

csepelen a radnóti miklós művelődési házban a „magyar tájak, magyar emberek”, sorozatban április 22-től 28-ig vértesi napokat rendeznek. ez már a negyedik hazai tájegység, amelyet részletesebben meg kívánnak ismerni a csepeliek. oroszlány 20 éve szocialista város. ebből az alkalomból az év elején itt vértesi-napokat rendeztek, s most hasonló programok segítségével ismerkednek meg a csepeliek is hazáknak e tájegységével.

/folyt. öv./

- 27 -

14.00 bh

M²⁰g

vbb 48. /vértesi napok... folyt./ bh

vhétfőn este a ,, vértesi,, című kiállítás megnyitásával kezdődik az egyhetes program. a tárlaton a színes fotók mellett orosz lány és környékének kézműves iparát bemutató dokumentumokat is láthatnak az érdeklődők. szerepelnek itt a különböző ktsz-ek, gumi-, bőr-, műanyag-, kerámia és egyéb termékeikkel. kedden a szakmunkástanuló kollégiumban négy évszak a vértesi címmel vetített képes előadás hangzik el, a csepeli kisz diák-klubban pedig zámbó kornél festőművész kiállítása nyílik. április 26-án este a radnóti művelődési házban dr. szatmári sarolta muzeológus tart előadást népvándorláskori temető orosz lányban és a környei ásatások címmel. másnap délután a csepeli kisz diák-klubban középiskolás vörösmarty szavalóverseny lesz, amelyen 20 orosz lányi diák is indul. 28-án ifjusági találkozót szerveznek, a csepeli fiatalok kirándulnak a vértesi, s ezzel zárul a vértesi napok programja csepelen./mti/

bb 49. karakas lászló

mm bh hgy

1974. április 20.

munkaügyi miniszter és az általa vezetett küldöttség szombaton hazaérkezett moszkvából, a kgst országok állami munkaügyi szervei vezetőinek vi. értekezletéről. a tanácskozáson részt vett nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes is. a küldöttséget a perihgyi repülőtéren buda istván munkaügyi minisztériumi államtitkár fogadta. jelen volt a budapesti szovjet nagykövetség több vezető beosztású munkatársa./mti/

bb 50. e m b a r g ó: szombaton 19 óráig!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1974. május 1-i jelszavai

hi bh hgy

1974. április 20.

- 1./ világ porletárjai, egyesüljete!
 - 2./ éljen a proletárinternacionalizmus, a kommunista és munkáspártok összefogása!
 3. éljen május 1-e!
 - 4./ éljen korunk diadalmas eszméje, a marxizmus-leninizmus!
 5. éljen a kommunizmust építő szovjet nép!
 - 6./ éljen a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság!
- /folyt. köv./

14.17 bh

14³⁰g

- 28 -

vttb 50. /a magyar szocialista folyt./ bh

7. éljen és erősödjék a szocialista országok egysége!
8. erősödjék a világ dolgozóinak összefogása az imperializmus ellen!
9. biztonságot Európának!
10. békét vietnamnak!
11. igazságos rendezést közel-keleten!
12. le a fasiszta diktatúrával chilében!
13. éljen a magyar munkásosztály!
14. éljen a termelészövetkezeti parasztság!
15. éljen az alkotó értelmiség!
16. éljen a szocializmust építő magyar nép!
17. éljen a munkás-paraszt szövetség! éljen és erősödjék a szocialista nemzeti egység!
18. éljen a magyar szocialista munkáspárt!
19. előre a x. kongresszus határozatainak végrehajtásáért, a iv. ötéves terv teljesítéséért!
20. munkások! parasztok! értelmiségiek! jó munkával köszöntsük pártunk xi. kongresszusát, hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját!
21. forró üdvözlét a kongresszusi, a felszabadulási munkaverseny kezdeményezőinek és résztvevőinek!
22. éljen és virágozzék szerett hazánk, a magyar népköztársaság!
23. éljen a szocializmus és a béke./mti/

bb 51. Lenin emlékünnepe tatán

vid ká bh hgy

1974. április 20.

vlagyimir iljics lenin születésének 104. évfordulója alkalmából diszünnepe rendezett szombaton tatán a megyei művelődési központban a magyar szovjet baráti társaság országos elnöksége, az mszmp komárom megyei és tatai városi bizottsága. az ünnepe elnökségében foglalt helyet nagy mária, az mszbi főtitkára, izsáki mihály, a megyei pártbizottság titkára, b.d.sevikin a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa, steiner tiber, a megyei tanács elnökhelyettese:

izsáki mihály elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy lenin zászlaját az viszi tovább, aki gondolkodva alkalmazza, alkotóan fejleszti eszméit. nagy mária a diszünnepe előadója arról szólt, hogy lenin születésnapján sok fontos, egyetemes kérdésről, az emberiség szempontjából rendkívüli jelentőségű eseményről lehet és kell is beszélni. foglalkozott azzal a gigászi méretű programmal, amelyet lenin a szovjet proletár hatalom első hónapjaiban dolgozott ki, és amelynek sikeres teljesítéséhez elengedhetetlen feltételként határozta meg a munkásosztály és a parasztság szövetségét. /folyt. köv./

14.35 bh

14⁴⁵g

- 29 -

vbb 48. /vértesi napok... folyt./ bh

vhétfőn este a „vértesi” című kiállítás megnyitásával kezdődik az egyhetes program. a tárlaton a színes fotók mellett orosz lány és környékének kézműves iparát bemutató dokumentumokat is láthatnak az érdeklődők. szerepelnek itt a különböző ktsz-ek, gumi-, bőr-, műanyag-, kerámia és egyéb termékeikkel. kedden a szakmunkástanuló kollégiumban négy évszak a vértesi címmel vetített képes előadás hangzik el, a csepeli kisz diák-klubban pedig zámbó kornél festőművész kiállítása nyílik. április 26-án este a radnóti művelődési házban dr. szatmári sarolta muzeológus tart előadást népvándorláskori temető orosz lányban és a környei ásatások címmel. másnap délután a csepeli kisz diák-klubban középiskolás vörösmarty szavalóverseny lesz, amelyen 20 orosz lányi diák is indul. 28-án ifjusági találkozót szerveznek, a csepeli fiatalok kirándulnak a vértesi, s ezzel zárul a vértesi napok programja csepelen./mti/

..

bb 49. karakas lászló

mm bh hgy

1974. április 20.

munkaügyi miniszter és az általa vezetett küldöttség szombaton hazaérkezett moszkvából, a kgst országok állami munkaügyi szervei vezetőinek vi. értekezletéről. a tanácskozáson részt vett nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes is. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren buda istván munkaügyi minisztériumi államtitkár fogadta. jelen volt a budapesti szovjet nagykövetség több vezető beosztású munkatársa./mti/

..

bb 50. e m b a r g ó: szombaton 19 óráig!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1974. május 1-i jelszavai

hi bh hgy

1974. április 20.

- 1./ világ porletárjai, egyesüljete!
- 2./ éljen a proletárinternacionalizmus, a kommunista és munkáspártok összefogása!
3. éljen május 1-e!
- 4./ éljen korunk diadalmas eszméje, a marxizmus-leninizmus!
5. éljen a kommunizmust építő szovjet nép!
- 6./ éljen a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság!

/folyt. köv./

- 28 -

14.17 bh

14³⁰g

vtbb 50. /a magyar szocialista folyt./ bh

7. éljen és erősödjék a szocialista országok egysége!
8. erősödjék a világ dolgozóinak összefogása az imperializmus ellen!
9. biztonságot Európának!
10. békét Vietnammak!
11. igazságos rendezést közel-keleten!
12. le a fasiszta diktatúrával Chilében!
13. éljen a magyar munkásosztály!
14. éljen a termelerszövetkezeti parasztság!
15. éljen az alkotó értelmiség!
16. éljen a szocializmust építő magyar nép!
17. éljen a munkás-paraszt szövetség! éljen és erősödjék a Szocialista nemzet egység!
18. éljen a magyar szocialista munkáspárt!
19. előre a x. kongresszus határozatainak végrehajtásáért, a iv. ötéves terv teljesítéséért!
20. munkások! parasztok! értelmiségiek! jó munkával köszönt-
sük pártunk xi. kongresszusát, hazánk felszabadulásának
30. évfordulóját!
21. forró üdvözlét a kongresszusi, a felszabadulási munkaver-
seny kezdeményezőinek és résztvevőinek!
22. éljen és virágozzék szerett hazánk, a magyar népköztársaság!
23. éljen a szocializmus és a béke./mti/

..

bb 51. Lenin emlékünnepege tatán

vid ká bh hgy

1974. április 20.

Vlagyimir iljics Lenin születésének 104. évfordulója alkalmából diszünnepege rendezett szombaton tatán a megyei művelődési központban a magyar szovjet baráti társaság országos elnöksége, az mszmp komárom megyei és tatai városi bizottsága. az ünnepege elnökségeben foglalt helyet nagy mária, az mszbt főtitkára, izsáki mihály, a megyei pártbizottság titkára, b.d.sevikin a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa, steiner tiber, a megyei tanács elnökhelyettese:

izsáki mihály elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy Lenin zászlaját az viszi tovább, aki gondolkodva alkalmazza, alkotóan fejleszti eszméit. nagy mária diszünnepege előadója arról szólt, hogy Lenin születésnapján sok fontos, egyetemes kérdésről, az emberiség szempontjából rendkívüli jelentőségű eseményről lehet és kell is beszélni. foglalkozott azzal a gigászi méretű programmal, amelyet Lenin a szovjet proletár hatalom első hónapjaiban dolgozott ki, és amelynek sikeres teljesítéséhez elengedhetetlen feltételként határozta meg a munkásosztály és a parasztság szövetségét. /folyt. köv./

- 29 -

14.35 bh

14⁴⁵g

bb 51. /Lenin emlékünnepeég ... folyt./ bh

Lenin fáradhatatlanul hirdette, - mondotta többek között az ünnepi szónok - hogy a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élése lehetséges, sőt szükséges is. a nagy forradalmár hangsúlyozta, hogy a két merőben ellentétes rendszer problémáit nem a háborúk, hanem a békés gazdasági verseny útján lehet és kell megoldani. ennek során a szocializmus elkerülhetetlenül bebizonyítja fölényét a kapitalizmussal szemben.

- Leninre méltóan úgy emlékezhetünk, ha cselekedeteinkkel a szocializmus építését és erősödését szolgáljuk - fejezte be nagy tapssal fogadott beszédét nagy mária.

a diszünnepeégen felszólaló b.d.sevikin elmondta, hogy ezekben a napokban a világ egész haladó emberisége Leninre emlékezik. Lenin eszméi tovább élnek a testvéri szocialista népek eredményeiben, abban, hogy a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom korunk legbefolyásosabb politikai erejévé vált. a leninizmushoz való hűség a közös alapelve a szovjetunió kommunista pártja és a magyar szocialista munkáspárt tevékenységének is. ezen a szilárd alapon fejlődnek és mélyülnek a szovjet és a magyar kommunisták, a szovjet és a magyar nép kapcsolatai.

a diszünnepeégen a tatabányai bányász művészegyüttes és a magyarországon ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsopord központi művészegyüttese adott műsord./mti/

--

bb 52. magyar-ghanai alumíniumipari együttműködés

k sb/mm-ju hgy

1974. április 20.

d.c.k.amenu vezérőrnagy föld- és bányauigyi miniszter vezetésével ghanai alumíniumipari delegáció tett látogatást magyarországon. a ghanai minisztert fogadta dr. bíró józsef külkereskedelmi és dr. szekér gyula nehézipari miniszter. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a ghanai bauxit-vagyon hasznosításában való magyar részvétel lehetőségeiről. megállapodást írt alá arról, hogy magyar szakemberek készítik el az aye-nyinahin környéki lelőhelyek tervezett alumíniumipari létesítmények tervtanulmányát. a delegáció szombaton utazott el budapestről. /mti/

--

15.35/ju

- 30 -

NA 1550

f e l h a s z n á l h a t ó ú 17 óra után!

bb 53. magyar-lengyel barátságí nagygyűlés debrecenben

Vid/ká-ju hgy

1974. április 20.

Lengyelország felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére hajdu-bihar megyében április 20-26-a között rendezik a lengyel terület, a lublini vajdaság hetét. a rendezvénysorozat ünnepélyes megnyitására szombaton délután debrecenben a csokonai színházban tartott nagygyűlésen került sor.

^{1. rész}
az mszmp hajdu-bihar megyei és debreceni városi bizottsága, a hazafias népfrod hajdu-bihar megyei és debreceni bizottsága, valamint a hajdu-bihar megyei és debreceni városi tanács által rendezett magyar-lengyel barátságí nagygyűlésen sikula györgy, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a vendégeket, köztük a lublini vajdaságból érkezett párt és állami vezetőket, művészeket. a barátságí hét rendezvénysorozatot tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete nyitotta meg, méltatva a két ország, s azon belül a két terület évről évre szorosabbá és sokoldalubbá váló kapcsolatának jelentőségét. ezután dr. piotr karpiuk, a lengyel egyesült munkáspárt lublini vajdasági bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

a nagygyűlése második részében, a kulturális műsorban fellépett a lublini vajdaság népi ének- és táncegyüttese és a debreceni népi együttes. /mti/

--

bb 54. a fogamzástátlásról beszél a telefondoktor

i vt/gk um la

1974. április 20.

az április 20. és 27. közötti héten. nem véletlenül választotta soron következő témájának ezt a fontos kérdést, hiszen a fogamzástátlással kapcsolatos felvilágosítás terén még bőven van tennivaló. az érdeklődők a 171-925-ös számon részletes tájékoztatást hallhatnak a nem kívánt terhesség megelőzésének jelentőségéről, illetve lehetőségeiről, s egyben hasznos tanácsokat is kapnak a különféle fogamzástátlókról.

/folyt.köv./

- 31 -

16.30/um

NA 1600

bb 54./ a fogamzásgátlásról ...folyt./um

a leglényegesebb, hogy a nem kívánt terhességet feltétlenül ajánlatos megelőzni, mint abortusszal utólag beavatkozni a terhesség természetes folyamatába. a leggondosabban végzett műtét is rejthet magában veszélyeket, hiszen kétségtelenül összefüggés van a gyakori művi vetélés és a későbbi, sok problémát okozó koraszülések között.

a telefondoktor a témaválasztásnál a jövőben is szeretné messzemenően figyelembe venni az érdeklődők igényeit, ezért továbbra is a következő postafiók-számon várja a javaslatokat, észrevételeket: 4364 budapest, pf. 4. telefondoktor. /mti/

ubb 55. hazaérkezett az ndk-ból a magyar pártmunkásküldöttség
gk/um la 1974. április 20.

Szombaton hazaérkezett berlinből az mszmp központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására jakab sándornak, a kb tagjának, a párt és tömegszervezetek osztálya osztályvezetőjének vezetésével április 16-20 között tartózkodott az ndk-ban. a küldöttség megbeszéléseket folytatott horst dohlus-szal, a kb titkárával; látogatást tett halle megyében, ahol találkozott werner felfe-vel, a politikai bizottság póttagjával, a megyei pártbizottság első titkárával, halle város, valamint a leuna és az orwo művek pártbizottságának vezetőivel, vezető munkatársaival.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. jelen volt siegfried balon, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 57. Lottó nyereményjegyzék

tr um la 1974. április 20.

a 16. játékhéten öttalálatos szelvény nem volt. a lottó nyereményösszegek az illeték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 150 darab, a nyeremény egyenként 32.786 forint. a 11.018 darab háromtalálatos szelvényre egyenként 223 forintot fizetnek. a 258.291 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 12 forint. /mti/

17.22/u

M 17²⁰

b 56. frank g.zarb

k sb/tr-ju la

1974. április 20.

a fehér ház költségvetési és államigazgatási hivatalának helyettes vezetője és kísérete szombaton elutazott magyarországról. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és richard f.pedersen, az egyesült államok budapesti nagykövete. látogatásának utolsó napjaiban f.g. zarbot fogadta faluvégi lajos pénzügyminiszter, hetényi istván, országos tervhivatali államtitkár, dr. csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke, gácsi miklós kohó- és gépipari minisztériumi államtitkár, valamint kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. /mti/

bb 59. a labor mim balassa bálint kórusának jubileumi hangversenye

vid/um la

1974. április 20.

ünnepi hangversenyt adott szombaton a labor mim művelődési házában a vállalat balassa bálint kórusa. ezzel záródott a negyed évszázada működő együttes ünnepi hangversenysorozata. a 25 esztendő alatt több mint négyszázszor szerepelt a fesztiváldíjas, nyolcvantagu együttes és sok sikeres külföldi szereplés is fémjelzi munkájukat. tavaly az ausztriai nemzetközi kórusversenyen a folklór kategóriában - ahol az első díjat nem adták ki - második, a klasszikus kategóriában pedig harmadik helyezést értek el. /mti/

bb 58. szombaton hazaérkezett

gk um la

gáour. április 20.

a dr. zsögön éva egészségügyi minisztériumi államtitkár vezette küldöttség, amely négy napot töltött jugoszláviában a magyar-jugoszláv egészségügyi együttműködési egyezmény 1974-75. évi munkatervének megtárgyalása és aláírása céljából. /mti/

5

-33-

M 19³⁰

bb 60. dr. timár mátyás hazaérkezett szófiából

t sb/gk-ju la

1974. április 20.

dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke szombaton hazaérkezett szófiából, ahol a bizottság 12. ülészakán vett részt. a tárgyalásokon részt vett hont jános, az országos tervehivatal elnökhelyettese, az együttműködési bizottság magyar tagozatának helyettes elnöke, dr. lőrinc imre nehézipari minisztériumi államtitkár és dr. heiczman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a bizottság tagjai.

a ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent szurdi istván belkereskedelmi miniszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője és sz. iliev, bulgária budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 61. időjárásjelentés

gk-ju la

1974. április 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. április 20-án, szombaton este:

hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, legfőljebb északkeleten néhány helyen futó esővel. mérsékelt, napközben megélénkülő nyugati, észak-nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-17 fok között. /mti/

18.55/ju

1915

- 34 -

v

bb. 62. a belföldi szerkesztősége hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

-ju la

1974. április 20.

43. lenin emlékmű mohácson
44. vizsga a honvédelmi felkészültségről
45. felszabadulási pályázat borsodban
46. új üdülő a barlangvidéken
47. úttörő távirásverseny
48. vértesi napok
49. hazaérkezett karakas lászló
50. május 1-i jelszavak
51. lenin emlékünnepegség tatán
52. magyar-ghanai alumíniumipari együttműködés
53. magyar-lengyel barátság naggyűlés
54. telefondoktor
55. hazaérkezett a magyar pártmunkásküldöttség az ndk-ból
56. elutazott frank f.zarb
57. lottó nyereményjegyzék
58. hazaérkezett dr. zsögön éva
59. balassa bálint kórus
60. dr. timár mátyás hazaérkezett
61. időjárásjelentés
62. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

19.55/ju

- 35 -